Людяність перш за все
Мета: виховувати людяність у дітях, доброзичливе ставлення одне до одного, милосердя, повагу, співчуття, доброту.

Завдання: 

· надати певні знання про можливі виходи з життєвих ситуацій; 

· визначити поняття «людяність», «співчуття», «милосердя», «повага», «вихованість», «толерантність», «співробітництво»;

· навчити дітей толерантності в спілкуванні у класному колективі, уміння сприймати і розуміти іншу людину;

· розвивати в учнів культуру спілкування.

Учасники: учні 5 класу.
Матеріали до заняття: афоризми про людяність, кольорові аркуші для розподілу по групах, іграшка у вигляді собачки, заготовка «Небо з Сонцем», паперові хмаринки, опис ситуації для кожної групи, картки з прислів’ями.
ПЕРЕБІГ ЗАХОДУ
І. ПІДГОТОВЧИЙ ЕТАП

· Ознайомлення учнів з метою та формою заняття

Добрий день! Сьогодні поговоримо на дуже важливу тему: «Людяність перш за все». Ми з вами ознайомимося з варіантами можливих розв’язань різних життєвих ситуацій, згадаємо поняття «людяність», «співчуття», «милосердя», «повага», «вихованість», «толерантність», «співробітництво». Також дізнаємось, як ви вмієте розуміти та сприймати іншу людину, співпрацювати  один з одним.

· Ознайомлення учнів з очікуваними результатами виховної години.

ІІ. МОТИВАЦІЯ ДІЯЛЬНОСТІ


Ви отримали записи афоризмів про людяність, написані різними кольорами. Обираючи записку певного кольору, ви потрапляєте до відповідної групи. Тобто виникає розподіл по групах за жеребкуванням. Всього 4 групи у класі.

Ви отримали афоризми про людяність. Збережіть ці афоризми та поміркуйте над ними вдома.


Діти, ви разом вже 5 років, разом долали труднощі, разом раділи успіхам класу, підтримували одне одного в скрутні хвилини, переживали за невдачі. Скажіть зараз ще раз  вголос про те, що кожен з вас може розраховувати на  підтримку ближнього. 


Я вам даю іграшку-собачку, передаючи її один одному, називайте ім’я однокласника та вимовляйте фразу: «Я завжди прийду тобі на допомогу». Не забувайте сказати: «Дякую, я також прийду тобі на допомогу».

Учитель починає, звертаючись до першого учня, діти продовжують вправу.


Молодці, так приємно відчути вашу готовність прийти на допомогу, я впевнена, що слова кожного були щирими.

ІІІ. ЗМІСТОВНО-ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ ЕТАП
1. Що таке людяність

Зараз у світі багато зла та жорстокості, сьогодні в нашому житті не вистачає добрих слів, поваги та уваги. Перед вами на столі лежать білі хмаринки, візьміть їх
· Як ви гадаєте, що таке Людяність?

· Як ви розумієте це слово?

Напишіть на хмаринках свої міркування.

У нас заготовлений малюнок сонячного неба, зараз я попрошу кожного учня  підійти до нашого «Неба людяності» і наклеїте свої хмаринки, на яких написали власні міркування. Я наклею свою хмаринку першою «Здатність співчувати»

Вчитель наклеює першу хмаринку. Діти продовжують завдання.


Яке гарне в нас вийшло «Небо людяності»! Цей малюнок ми залишимо в  класі, щоб воно завжди нагадувало про людяність.

2. Як можна виявити співчуття та милосердя
Пропоную: запишімо слова, які також характеризують «Людяність», на дошці. Я напишу слова «співчуття» та «милосердя».


Послухайте розповідь зі шкільного життя. І подумайте, як необхідно вчинити в цій ситуації.

 Ситуація

Клас спускався по сходах у школі. І раптом одна з учениць – Оксана – підслизнулася, змахнула портфелем й впала. Коли падала, то ненавмисне штовхнула Інну, яка спускалася попереду, а портфелем зачепила Ваню. Інна закричала: «Ти що штовхаєшся? От неспритна!» Слідом за Інною Ваня змахнув портфелем і намагався «віддячити» дівчинці, що впала. Люда голосно сміялася. Інші діти йшли повз з таким видом, начебто нічого не трапилося. І тільки Віра сказала: «Хлопці, дівчата, ну що ви на неї накинулися? Хіба вона навмисно штовхалася? Адже вона впала!» Віра підійшла до Оксани, допомогла їй піднятися й привести до ладу одяг.
· Як ви гадаєте, хто з дітей повівся правильно?

· Чому ви так вважаєте?

Діти відповідають.


Кожній групі запропонована ситуація для обговорення. Групи мають скласти таке продовження обраної ситуації, яке б свідчило про людяне та милосердне ставлення. (Діти виконують завдання.)
Ситуація 1

Вчителька природознавства Наталія Петрівна перший рік працювала в школі. Діти ставилися до неї непогано, проте не завжди дотримувалися порядку. Одного разу в неї під час уроку через застуду пропав голос. Учні…
Ситуація 2


Марічка чергувала в класі. Їй потрібно було полити квіти. Коли дівчинка заходила до класу з повною лійкою, то перечепилася через покинутий кимось рюкзак, упала, розхлюпавши  воду, розбила коліно. Ще й скинула найбільший вазон, розкішна лілея з поламаним листям навряд чи б додала настрою вчительці. Діти, які розважалися на перерві…

Ситуація 3

Олег, Максим та Андрій поверталися додому після тренування. Хлопці почувалися втомленими, тож зраділи, коли в переповненому автобусі з’явилося вільне місце. Олег й Максим, умостившись, витягли з рюкзаків підручники з історії й поринули в читання, Андрій же вирішив погратися з мобільним телефоном. Хлопці й не помітили, коли до автобусу зайшла жінка з маленьким сином…
Ситуація 4

Славко та Ігор дуже любили свого собаку – ротвейлера Марса, якого братам подарували батьки. Пес був справжнім героєм. Жоден голуб не почувався безпечно, коли Марса виводили на прогулянку. Нещодавно у дворі з’явився ще один мешканець – Яринчин пухнастий кіт Тишко. Одного разу під час прогулянки з собакою хлопці помітили кота, який ніжився на сонечку під липою. Вони…
Діти по групах зачитують продовження своєї ситуації.
3. Вихованість – якість людини, завдяки якій вона має повагу інших до себе.
Ми вже з вами з’ясували, що у спілкуванні важлива людяність стосунків: доброта, чуйність, розуміння, співчуття, милосердя. То поговорімо тепер про повагу.

· Що таке повага? Як ви розумієте це слово? Діти відповідають.
Так, повага – це шанобливе ставлення, засноване на визнанні чиїхось чеснот, визнанні думки іншої людини. Щоб шанобливо ставитися одне до одного, необхідна ще не менш важлива якість – культура спілкування. Культура поведінки та вихованість формується, перш за все, в сім’ї, в дитячому садочку, у школі, поступово людина росте та розвивається.
Зараз я озвучу ситуації, а ви мені скажіть, як би ви в даному випадку вчинили.

1. Проходячи через двері в метро, чи потрібно їх притримувати?

2. Однокласник захворів та довго не ходить до школи. Ваші дії?

3. Вас назвали образливим прізвиськом. Яка ваша реакція?

4. Якщо ви бачите у школі, як маленькі діти б’ються, що потрібно зробити?

5. Якщо у вас з товаришем розійшлися думки з якоїсь проблеми, що необхідно знайти?
Діти відповідають на запитання.

Молодці діти! Як ви себе поводите, яка ваша поведінка, наскільки ви ввічливі, настільки й оточення буде цінувати вас як виховану людину і також будуть з повагою ставитися до вас. Пам’ятайте, що стиль поведінки багато про що говорить оточенню.
4. Толерантність до інших – вдале співробітництво
Пограємо у гру. У кожної групи є по три прислів’я. Вони «розсипалися». Їх необхідно зібрати.

1 група

Річ краще нова, а дружба стара.
Як гукнеться, так і відгукнеться.

На добрий привіт – і відповідь добра.

2 група

Інших не суди, на себе подивися.

Друга шукай, а знайдеш – бережи.

Один за одного триматися – нічого не боятися.

3 група

Друг пізнається в біді.

Хто друга в біді залишає, той сам у біду потрапляє.

Не той друг, хто на святі гуляє, а той, хто в біді допомагає.

4 група

Дерево тримається коріннями, а людина – друзями.

Живи так, щоб тобі було добре, а іншим ще краще.

Без лиха друга не пізнаєш.

Робиш добро – отримаєш подвійно. Молодці! Усі групи впорались з завданням. 

Тепер поговоримо про толерантність. Скоріше за все, не всі знають смисл цього слова. То вимовимо це слово разом – «Толерантність»

· Хто знає, що означає це слово?

Діти висловлюють свої міркування (терпіння, розуміння, повага, поблажливість).

Так, толерантність – це здатність, уміння терпіти, миритися з чужою думкою, бути поблажливим до вчинків інших людей.
· Як ви розумієте вислів «вміти терпіти, миритися з чужою думкою»?
Діти відповідають.

Правильно. Іншими словами, це означає: вміти дослухатися до інших людей, вміти уживатися в колективі, розуміти і визнавати, що у кожної людини є право на свою думку.

ІV ПІДСУМКОВИЙ ЕТАП
· Аналіз заняття

От і закінчилося наше заняття. Я думаю, ви непогано з вами провели час. Сьогодні ми зрозуміли, що людяність – перш за все.

· Про які якості ми говорили?

· Як завоювати повагу людей?

· А яке слово ми виділили, деякі з вас довідалися про його значення вперше? (толерантність). Що воно означає?

· Як ви оцінюєте діяльність на нашому занятті?
· Заключна частина
Діти, я бачу, що у нас у класі всі – друзі, зробимо наше життя кращим, будемо допомагати одне одному в тяжку хвилину, цінувати й берегти добрих і вірних товаришів.

Не будемо сваритися, краще вчитися розуміти й сприймати іншу людину такою, якою вона є. Будьте доброзичливі та людяні одне до одного.

· Вправа «Салют»

Усі висловлюють подяку за заняття аплодисментами.
Додаток (афоризми)

Конфуцій:

Володіти собою настільки, щоб шанувати інших, як самого себе, і поступати з ними так, як ми бажаємо, щоб з нами поступали, - ось що можна назвати людинолюбством.

Конфуцій:

Для народу людинолюбство потрібніше, ніж вогонь і вода. Я бачив, як від вогню і води гинули, але не бачив, щоб хто-небудь загинув від людинолюбства.

Клод Адріан Гельвеций:

Людяність - це осмислене почуття;тільки виховання його розвиває і зміцнює.

Василь Олександрович Сухомлинский:

Умій відчувати поряд з собою людину, умій читати його душу, побачити в його очах його духовний світ - радість, біду, нещастя, горе.

Жан Жак Руссо:

Люди, будьте людяні!Це ваш перший борг.Будьте такими для усіх станів,  для усіх віків, для усього, що не чужо людині.

Конфуцій

Якщо людина тверда, рішуча, проста й небалакуча, то вона вже близька до людяності.

Конфуцій 

Бездіяльність у момент, коли можна вчинити по справедливості, означає боягузтво.

Піфагор

 Будь сам собі другом.

К. Флакк 

Великі обіцянки зменшують довіру.

Сенека 

Володіти собою — найбільша влада.

Плавт 

Всякий чує лише те, що розуміє.

Арiстотель

 Гарно розмiрковувати про доброту – ще не значить бути добрим, бути справедливим у думках – ще не значить бути таким на дiлi.

Будда 

Дивіться доброзичливо на все суще, хай кожне ваше слово буде спокійне, привітне, лагідне; хай кожна ваша дія служить виправленню помилки, розвитку добра.

Талмуд 

Добра людина — та, котра пам'ятає свої гріхи і забуває свої добрі справи; зла людина — та, котра пам'ятає свої добрі справи і забуває свої гріхи.

Вислів давнини

 Добре бути суворим, краще бути добрим, а ще краще бути справедливим.

Сенека 

Доброчинство вимірюється не величиною, а доброю волею, якою породжене.

Платон 

Дружба — це одностайність відносно прекрасного і справедливого.

Теренцій 

Корисне розумно брати собі з чужого досвіду.

Ісус Христос 

Люби ближнього твого, як самого себе.

Навої 

Людина може припуститися помилки. Визнання її робить людину шляхетнішою. Але вдвічі стає вона шляхетнішою, коли виправить помилку.

Конфуцій 

Мудрий соромиться своїх недоліків, але не соромиться виправити їх.

Федр 

Наших недоліків ми не бачимо, а чужі помічаємо одразу.

Конфуцій 

Не сумуй, що люди не знають тебе, але сумуй, що ти не знаєш людей.
Іскандер 

Немає людяності без подолання підлості, немає підлості без подолання людяності.
Горацій 

Немає нікого без вад. Той з нас найкращий, хто їх має найменше.

Античний афоризм 

Обіцянка порядної людини стає обов'язком.

Платон 

Основою кожної мудрості є терпіння.

Фалес 

Пам'ятайте, що діти ваші будуть поводитись з вами так, як ви поводитесь зі своїми батьками.
Теренцій 

Скільки людей, стільки й думок.
Антісфен

 Справедливу людину шануй більше, ніж рідну.
Езоп 

Справжній друг пізнається в біді.
Менандр 

Та людина чарівна, коли вона дійсно людина.
Йоан Злотоустий 

Терпеливість — основа всякого добра для людей, вона приводить людську душу до якоїсь тихої пристані.
Горацій 

Хто хоче поблажливості до своїх недоліків, хай буде поблажливий до недоліків інших.
Марк Тулій Цицерон 

Що посієш, те й пожнеш.
Конфуцій 

Якщо в тебе не буде злих думок, не буде й злих учинків.
Марк Аврелій 

Хай діла твої будуть такими, якими ти хотів би згадувати їх на схилі літ.
Плутарх 

Характер є не що інше, як тривала навичка.
КОНФУЦІЙ
Шляхетна людина живе у згоді з усіма, а низька людина шукає собі подібних.

